5. cviceni - Implicitni funkce

@ = priklady, co byste fakt fakt méli udélat, prosim prosim
Vzorové vyfeSené jsou: 1) a), ¢), d), e), j); 2) a), ¢), d), )

Piiklad 1. V nésledujicich tlohach ukazte, Ze uvedena rovnice urcuje v jistém okoli predep-
saného bodu [xg, yo| implicitné zadanou funkci proménné x. Dale spoctéte jeji prvni i druhou
derivaci v bodé xg. Nakonec napiste rovnici te¢né primky ke grafu této funkce v bodé x.

(a) 22y + 2 + y* + zy = 1, [0, yo] = [1,0].
o
b

) @ 4 2xy* +y* —y° = 0, [xo, y0] = [0, 1].

(

[

(&) e +siny +y* = 1, [x0,y0] = [2,0].
(d) sin(zy) + cos(xy) = 1, [zg, yo] = [, 0].
(e) log(a? +y? + cos(ay)) +y = 0, [xo, yo] = [0,0].
(f) log(z + arctany + 1) + xy = 0, [zo, yo] = [0, 0].
(g) 2%y’ + 2y? +siny = 0, [zo, yo] = [0, 0.

(h) arctan(y — =) + arctan % =71, [wo,y0] = [1,1].

a
(2) ¥ +y* =2y, [zo,y0] = [1,1].

(7) esina® 4 esin@y) = 2 4 2 [z, 0] = [0,0].
(k) g + arcsin(z + y2) = arccos(ﬂc2 +9), [0, yo] = [0,0].

Piiklad 2. V nésledujicich tlohach ukazte, Ze uvedena rovnice urcuje v jistém okoli predep-
saného bodu [zg, Yo, 20] implicitné zadanou funkci proménnych = a y. Naleznéte rovnici te¢né
roviny ke grafu této funkce v bodé [z, yo].

(a) 22 +2y% + 322 + 2y — 2 = 9, [0, Y0, 20) = [1,—2,1].
(b) 2% +y? + 2% — 3xyz = 0, [0, Y0, 20] = [1,1,1].
() sin(yz) = %, [0, Yo, 20] = [1, 5, 1].
(ﬁ) —e™ 4 eV* + e®* = e™* [z, Yo, 20] = [0, 2, 0].
(e) £ =logZ, [x0,90,20] = [0,1,1].
(f) sin(z — y) + 22y2% = 1, [0, %0, 20] = [1,1, 1].
(%) cos(zy + xz + yz — 3) = zyz, [0, Y0, 20] = [1,1,1].
)

(h) sin(zyz) + 1 = 222, [0, 0, 20] = [1,0, 1].
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